

BALOGH BALÁZS (PhD): Az ELTE magyar-néprajz szakán végzett. 2009-től a Néprajztudományi Intézet igazgatója. A Bölcsészettudományi Kutatóközpont 2012-es megalakulásától az intézmény főigazgató-helyettese, majd 2021-től főigazgatója. Ösztöndíjakkal Németországban, Ausztriában, Angliában és az USA-ban szerzett tapasztalatokat. Kalotaszegi kutatásai mellett a jelenkori társadalmi folyamatok, az etnicitás, a gazdálkodás és az amerikai magyar közösségek vizsgálatával foglalkozik.

FÜLEMILE ÁGNES (PhD): Az ELTE néprajz-történelem-művészettörténet szakán végzett, viselettörténetet Londonban tanult. A BTK Néprajztudományi Intézet főmunkatársa, az angol nyelvű *Acta Ethnographica Hungarica* főszerkesztője. Ösztöndíjai és sokéves egyetemi oktatói tapasztalata az USA több intézményéhez kötik. Érdeklődése kiterjed a társadalom-, és kultúr-történet, az etnicitás, valamint a népművészet kutatásának egyes témáira.

A rendszerváltozás óta végzünk történeti- és társadalomnéprajzi kutatásokat Kalotaszeg településein és a tájat körülölelő tágabb vidéken. Az eltelt három évtized lehetőséget ad arra, hogy a megfigyelt jelenségeket változásaiban is meg-
ragadjuk, alakulásuk folyamatát leírjuk és elemezzük.

A 2004-ben megjelent *Társadalom, tájszerkezet, identitás Kalotaszegen* című könyvünk szerves folytatása, bizonyos témákban „továbbgondolása” ez a kötet. Jórészt a regionális csoportképzés történeti folyamatainak egyes aspektusait tárja fel a kalotaszegi társadalomban, vizsgálva a világháború kataklizmájának a hatásait, a peremvidék szórványközösségeinek Kalotaszeghez való viszonyulását, a helyi társadalom, a paraszti gazdálkodás és a hagyomány-örzés módozatainak változásait, illetve a terepmunka elméleti kérdéseit és konkrét kalotaszegi tapasztalatait. A könyv fejezetei a már korábban megjelent munkáinkra támaszkodnak, azonban az újabb eredményeinket

TÖRTÉNETI IDŐ
ÉS JELENLÉT KALOTASZEGEN



ÉLETMÓD & TRADÍCIÓ

ÉLETMÓD & TRADÍCIÓ

18

ÉLETMÓD & TRADÍCIÓ

ÉLETMÓD & TRADÍCIÓ



A képen:
A szerzők néprajzi gyűjtésen egy magyarvistai asszonynál, 2005.

felhasználva mindegyiket átdolgoztuk, a publikálásuk óta eltelt időszakban szerzett adatainkkal frissítettük, új ismereteinkkel kiegészítettük, jócskán megnövelve a korábbi tanulmányok terjedelmét.

A kötetet – a térképek és dokumentumok mellett – túlnyomórészt saját készítésű, terepen készített fotóinkkal igyekszünk gazdagítani, amelyek egyben a terepen való rendszeres jelenlét kutatói reflexiói a látvány eszközével.

Ára: 1500 Ft



ÉLETMÓD & TRADÍCIÓ

BALOGH BALÁZS – FÜLEMILE ÁGNES

TÖRTÉNETI IDŐ ÉS JELENLÉT KALOTASZEGEN

FEJEZETEK A TÁRSADALOM,
TÁJSZERKEZET ÉS IDENTITÁS VÁLTOZÁSÁIRÓL

